

Drage prijateljice / Dragi prijatelji

Vesti koje čujemo poslednjih dana čine nas veoma zabrinutim za razvoj situacije u Republici Makedoniji. Poslednju deceniju imali smo prilike da dosta puta čujemo i doživimo te zloslutne vesti i one u nama izazivaju strah od još jednog rata. I pitamo se: Zar opet? Zar posle toliko godina ratova, stradanja, nasilja, bezumlja na ovim prostorima? Zar opet rat?

Desetogodišnji ratovi na ovim prostorima su nam pokazali da u ratu svi stradaju, rat niko, sem ratnih profitera, ne dobija.

Ovim pismom želimo da izrazimo naš

APEL

PROTIV NASILJA I RATA

ZA MIR I NENASILJE

Apelujemo na sve ljude da dignu svoj glas protiv još jednog rata koji preti.

Građanke i građani Makedonije, pogledajte šta se dešavalo i dešava u Bosni i Hercegovini, Hrvatskoj, Srbiji, Kosovu i ne dozvolite da se to i vama dogodi. Ne dozvolite da vas obuzme mržnja prema vašim sugrađanima/sugrađankama. Ne dozvolite da uzmete oružje u ruke. Ne dozvolite da vas obuzme osećaj da su “svi oni isti”, jer nisu, nemojte to zaboraviti. Ne dozvolite da zažmurite i ne gledate šta se dešava. Skupite hrabrosti i dignite glas protiv rata, nemojte ćutati, jer ćutanje može da se shvati kao odobravanje. Ne delite se na “nas” i “njih”, jer to je upravo ono što ratna mašinerija očekuje od vas.

Odlučite se za mir i nenasilje i dignite svoj glas protiv svih vrsta nasilja, vas ima najviše. Nas je i bilo najviše u Bosni i Hercegovini, Hrvatskoj, Srbiji, Kosovu

ali smo bili tihi, zaglušeni nasiljem koje nas je nadglasalo.
Ne dozvolite da se to i vama dogodi!

Dajte znak vašim sugrađankama/sugrađanima koji su na “drugoj strani” da želite mir i verujte da među njima ima dosta onih koji to isto žele. Samo zajedno možete obezbediti trajan mir i konstruktivnu saradnju.

Ukoliko u mestu u kome živite ne osećate tenziju koju nasilje sa sobom nosi ili ne čujete pucnjavu, nemojte okretati glavu i misliti kako je to daleko. Apelujte na sve strane u sukobu da zaustave nasilje. **Vaše ljudsko pravo je pravo na život u miru. Zahtevajte ga!** Zahtevajte sva svoja ljudska prava i ostvarite ih.

Imajte na umu da put nasilja ne može biti legitiman put ostvarivanja političkih ciljeva i građanskih prava. Budite hrabri, odlučite se za razgovor i saradnju, za put nenasilja. Razumemo da je za put nenasilja potrebno mnogo više hrabrosti, snage i volje, ali вреди pokušati i izgraditi stabilne i obostrano korisne odnose. Vredi se odlučiti za mir.

Apelujemo na sve vojne obaveznike da se odupru vojnoj i paravojnoj mobilizaciji.

Apelujemo na sve ljude, a naročito vlade svih zemalja sveta da pruže utočište i podrže prigovarače savesti, dezertere i drugo izbeglo stanovništvo.

Saosećamo sa dosadašnjim žrtvama nasilja i njima bliskim.

Solidarno

Centar za nenasilnu akciju - Sarajevo/Beograd

Adnan Hasanbegović

Iva Zenzerović

Ivana Franović

Milan Colić

Nedžad Horozović

Nenad Vukosavljević

15. 3. 2001.